Материально-техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса
Оборудованные учебные кабинеты
Количество функционирующих классных помещений– 12, общая площадь –659,15 кв. м
Кабинет дистанционного обучения – 59,1 кв. м
Актовый зал – 66 кв. м (комната отдыха (ожидания)
Спортивный зал – 69,3 кв. м
Игровая комната – 42 кв. м 
Медицинский кабинет – 10,5  кв. м
Библиотека – 42 кв. м
Кабинет директора -  9,1 кв. м
Методический кабинет  -  10,5  кв. м
Образовательная организация оснащена техническими средствами обучения: 6 компьютеров, 3 ноутбука, 11 моноблоков, 4 принтера, 1 МФУ, 1 сканер, 1 копир, 4 проектора, 1 музыкальный центр, 3  телевизора.
Объекты для проведения практических занятий
Для полноценного осуществления образовательной деятельности в детском саду функционируют объекты для проведения практических занятий:
 Школа  оснащена необходимым современным и разнообразным игровым оборудованием, дидактическим и демонстрационным материалом, аудиовизуальными средствами. Предметно - пространственная организация помещений служит интересам и потребностям детей, а её элементы -  развитию каждого ребёнка.  Обеспечен свободный доступ к кабинетам,  доступ к системе Интернет  в  сопровождении  учителя.  Разнообразное оборудование помещений в группах позволяет ребёнку заниматься заинтересовавшей его деятельностью, по желанию сменить её.
 Функциональное использование
· проведение непосредственно образовательной деятельности;
· индивидуальная работа с  учащимися;
· чтение художественной литературы; 
· организация тематических выставок для детей, выставки детского творчества;
· конструктивно-модельная деятельность;
· игровая деятельность;
· организация развлечений,  выступления художественной  самодеятельности;
· познавательно-исследовательская деятельность;
· проведение игр и бесед по правилам дорожной безопасности, пожарной безопасности, профилактика бытовых травм;
· трудовая деятельность;
· обеспечение  занятости  детей  в  каникулярное  время.


Спортивный зал:  физкультурные занятия, праздники, развлечения.
Актовый  зал: музыкальные занятия, физическая «Подзарядка», утренники, развлечения, выступления художественной самодеятельности, видеороликов, организация индивидуальной работы в художественном  направлении с детьми , родительские собрания, собрания трудового коллектива, просмотр презентаций, передвижные выставки детских работ, проведение   практических и тематических занятий по закреплению ПДД, ППБ,   игр и бесед по правилам дорожной безопасности, пожарной безопасности
Медицинский кабинет: проведение медицинского осмотра учащихся,  прививочных процедур,  временная изоляция больных детей.
Методический кабинет: заседания педагогического и методического советов,  творческой группы педагогов, заседания родительского совета, консультация родителей

Спортивный зал:  проведение уроков физической культуры,  спортивных соревнований,  практических занятий по безопасности дорожного движения, ведение  внеурочной деятельности.
Библиотека:  проведение тематических выставок книг  и  бесед,  чтение художественной литературы, обеспечение учащихся  учебниками и художественной  литературой, размещение школьного  краеведческого музея.
Кабинет дистанционного обучения:  проведение уроков с использованием информационных  технологий,  дистанционное  обучение,  просмотр  тематических презентаций,  подготовка обучающихся  к урокам с использованием сети Интернет, внеурочная деятельность,  обеспечение  сетевой формы ведения образовательной деятельности. 
Библиотеки
Библиотеки, в том числе приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья в образовательной организации - отсутствуют. 
Частично эту функцию выполняет методический кабинет образовательной организации, где педагоги при необходимости  могут воспользоваться методической литературой, периодическими изданиями, материалами справочного и рекомендательного характера.
Объекты спорта
Спортивный зал общей площадью 69,3 кв. м расположен на втором  этаже образовательной организации, оснащён необходимым спортивным оборудованием,  тренажёрами.
Вне территории организации имеется баскетбольная  площадка,  которая  используется в случае необходимости для  проведения  спортивных занятий и игр в ДОЛ (детский оздоровительный лагерь)
Объекты спорта, приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья,  отсутствуют.
Средства обучения и воспитания
В образовательной организации имеются следующие средства обучения:
· печатные (учебники и учебные пособия, книги для чтения, хрестоматии, раздаточный материал и т.д.);
· аудиовизуальные (презентации, видеофильмы образовательные, учебные кинофильмы);
· наглядные плоскостные (плакаты, карты настенные, иллюстрации настенные, магнитные доски,  тематические стенды);
· демонстрационные (гербарии, муляжи, макеты, стенды);
· учебные приборы (песочные часы, компас, микроскоп, лупы, колбы);
· музыкальное оборудование, музыкальные инструменты;
· тренажёры и спортивное оборудование (гимнастическое оборудование, спортивные снаряды, мячи и т.п.)
· аудиовизуальные и мультимедийные средства обучения

    Средства обучения и воспитания, используемые в организации для обеспечения образовательной деятельности, рассматриваются в соответствии с ФГОС к условиям реализации основной общеобразовательной программы как совокупность учебно-методических, материальных, дидактических ресурсов, обеспечивающих эффективное решение воспитательно-образовательных задач в оптимальных условиях.
Материалы и пособия, предназначенные детям, доступны и функциональны, обеспечивают необходимые условия для самореализации. 
 
Условия питания обучающихся
    Образовательная  организация обеспечивает гарантированное сбалансированное двухразовое  питание обучающихся в соответствии с их возрастом и требованиями санитарного законодательства.  
       Питание  в организации осуществляется  в соответствии с примерным десятидневным меню, с учётом физиологических потребностей в энергии и пищевых веществах для детей всех возрастных групп и рекомендуемых суточных наборов продуктов для организации питания детей в образовательной  организации.
      Производство готовых блюд осуществляется из сырых продуктов (полного цикла), в соответствии с технологическими картами, санитарными нормами. 
       В целях профилактики недостаточности микронутриентов (витаминов и минеральных веществ) в питании детей  проводится искусственная С-витаминизация  третьего  блюда. Витаминизация блюд проводится с учётом состояния здоровья детей и при обязательном информировании родителей о проведении витаминизации. 
        Родителей информируют об ассортименте питания ребёнка, вывешивая ежедневное меню в помещении  для  приёма  пищи, где указывается наименования приёма пищи, наименования блюд, массы порций, калорийность порций.
        В образовательной организации в  соответствии  с  санитарным законодательством организован питьевой режим – бутилированная  вода. Используется также кипяченая питьевая вода, которая хранится не более 3  часов.
       Пищеблок детского сада оборудован необходимым технологическим, холодильным и моечным оборудованием. Все технологическое и холодильное оборудование исправно. 
Условия охраны здоровья обучающихся
            Медицинское обслуживание в образовательной организации осуществляется на основании договора с ГБУЗ РК «Сосногорская центральная районная больница». 
            В образовательной организации имеется медицинский кабинет.
Медицинский кабинет размещён на втором  этаже, имеет самостоятельный вход из коридора.
Медицинский кабинет оснащён медицинской техникой, медицинским бельём, перевязочным и вспомогательным материалами, медицинской мебелью, набором медикаментов для оказания неотложной помощи при некоторых состояниях.
Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям
Информационное пространство образовательной организации включает:
· электронную почту;
· локальную сеть с выходом в Интернет;
· официальный сайт  образовательной организации;
· система ГИС ЭО;
· система «Меркурий».
Открытый доступ к информационным системам и информационно-коммуникативным сетям (онлайн-библиотеки, справочные системы, общий доступ к сети Интернет и т.п.) предоставляется  педагогам  образовательной организации,  в  том  числе – техническим в случае производственной  необходимости,  и  обучающимся  -  с условием  сопровождения  учителем.
Доступ  инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья к информационным системам и информационно-коммуникативным сетям  - на  общих  основаниях, специальные  условия не предусмотрены.
На официальном сайте  образовательной организации имеется версия для слабовидящих.
Электронные образовательные ресурсы, к которым обеспечивается доступ обучающихся
Электронные образовательные ресурсы, к которым обеспечивается доступ обучающихся, в том числе приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья в образовательном процессе:
· Российская электронная школа
· Московская электронная школа
· Мои достижения – онлайн-сервис самоподготовки и самопроверки
· Медиатека издательства «Просвещение»
· Яндекс. Учебник
· Учи.ру – интерактивная образовательная онлайн-платформа
· Якласс – цифровой образовательный ресурс для школ с множеством заданий и тестов
· Образовариум – интерактивная образовательная онлайн-платформа
· Zoom – ресурс для проведения онлайн-видео-конференции.
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