
ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ
[bookmark: _GoBack]– одна из характеристик образовательной среды, подразумевающая совокупность условий, обеспечивающих полноценное функционирование и способствующих раскрытию внутренних ресурсов обучающегося. 
Образовательная организация строит систему безопасности на основе нормативно-правовых документов:
Международных документов:
· Конвенция о правах ребенка.
Федеральных документов, в том числе:
· Конституция Российской Федерации.
· Федеральный закон «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» от 24.07.1998 № 124-ФЗ.
· Федеральный закон «О безопасности» от 28.12.2010 № 390-ФЗ (ред. от 05.10.2015).
· Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ (ред. от 03.08.2018) (Статья 41. Охрана здоровья обучающихся).
· Федеральный закон «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» от 24.06.1999 № 120-ФЗ (ред. от 27.06.2018).
· Федеральный закон «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» от 29.12.2010 № 436-ФЗ (ред. от 29.07.2018).
· Федеральный закон от 27 июля 2010 г. № 193-ФЗ «Об альтернативной процедуре урегулирования споров с участием посредника (процедуре медиации)».
· Распоряжение Правительства РФ «Об утверждении Концепции информационной безопасности детей» от 02.12.2015 № 2471-р.
· Распоряжение Правительства РФ «Об утверждении Концепции развития системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на период до 2020 года» от 22.03.2017 № 520-р (вместе с «Планом мероприятий на 2017- 2020 годы по реализации Концепции развития системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на период до 2020 года»).
Ведомственных документов, в том числе:
· Приказ Министерства связи и массовых коммуникаций РФ от 27.02.2018 г. № 88 «Об утверждении плана мероприятий по реализации Концепции информационной безопасности детей на 2018-2020 гг».
· Концепция развития психологической службы в системе образования в Российской Федерации на период до 2025 года (утверждена министром образования и науки РФ 19.12.2017 г).
· Письмо Минобрнауки РФ от 11.05.2016 № 09-1063 «О направлении материалов». Содержит методические рекомендации по внедрению программ психолого-педагогического сопровождения детей из семей участников религиозно-экстремистских объединений и псевдорелигиозных сект деструктивной направленности, а также методические материалы для педагогических и управляющих работников образовательных организаций по противодействию распространения экстремизма в молодежной среде.
· Методические рекомендации по противодействию распространению идеологии  терроризма и экстремизма в молодежной среде (утверждены приказом Федерального агентства по делам молодежи от 29.03.2018 № 91). 
· Методические рекомендации для руководителей общеобразовательных организаций по обеспечению психологической безопасности образовательной среды (утверждены приказом Министерством образования и науки Российской Федерации от 29.03.2018 № 91). 
· Письмо Минобрнауки РФ  от 18.01.2016 «О направлении рекомендаций по профилактике суицида».
· Рекомендации по организации служб школьной медиации в образовательных организациях (утв. Министерством образования и науки РФ от 18 ноября 2013 г. № ВК-54/07вн.
· В рамках исполнения распоряжения Правительства Российской Федерации № 520-р от 22 марта 2017 года ФГБНУ «Центр защиты прав и интересов детей» подготовил методические материалы по обеспечению психологической безопасности образовательной среды для участников образовательного процесса (руководителей, педагогов, психологов, обучающихся и родителей), в том числе:
1. Методические рекомендации по обеспечению психологической безопасности образовательной среды для руководителей общеобразовательных организаций,
2. Методические рекомендации по обеспечению психологической безопасности образовательной среды для педагогов общеобразовательных организаций,
3. Методические рекомендации по обеспечению психологической безопасности образовательной среды для психологов общеобразовательных организаций,
4. Родителям о психологической безопасности детей и подростков (памятка),
5. Как защитить детей от интернет-рисков (памятка родителям),
6. Твоя психологическая безопасность (памятка обучающимся).
Региональных документов, в том числе:
· Концепция обеспечения безопасности  детей и подростков в Республике Коми на 2018-2020 годы (одобрена Распоряжением Правительства Республики Коми  от 25.01.2018 № 40-р);
· Межведомственный приказ Министерства образования, науки и молодежной политики Республики Коми, Министерства здравоохранения Республики Коми, Министерства труда, занятости и социальной защиты Республики Коми от 30.06.2017 г. № 218-п / 6/249 /2125 «Об утверждении межведомственного плана мероприятий по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних в Республике Коми».
· Приказ Министерства образования, науки и молодежной политики Республики Коми от 06.08.2018 г. № 721 «О создании республиканского методического объединения педагогов-психологов и социальных педагогов в системе образования Республики Коми». 

